
 

 

 

 

校 長 市 川 順 康 

夏休みが終わり、上水中学校の２学期も無事スタートました。今年の夏も猛暑が続き、生徒の皆

さんやご家族も体調管理に注意しながらの生活だったと思います。部活動も、途中で切り上げた

り、予定を変更したりと、これまでの夏休みとは違う過ごし方を強いられました。 

さて、パリオリンピックでは、サーフィンの会場は、パリから１万５０００キロも離れた南太平

洋の仏領ポリネシア・タヒチ島でした。美しい青い海、そして、サーフィンに絶好の波に恵まれた

理想的な競技会場でした。ただ、小さな村々が点在するタヒチでは、宿泊施設が限られるため、 

ラグーンに停泊する貨物船兼クルーズ船「アラヌイ５」が、選手の宿泊施設として用意されたそう

です。もちろん選手が快適に過ごせる用意はされていたと思いますが、オリンピック、３２種目の

競技で、これほど競技に合わせた環境を整えるのは大変なことだったでしょう。 

オリンピックのそれぞれの競技では、勝敗、記録に関わらず、全力で取り組む選手たちの姿が印

象的でした。国や民族を超えてお互いを讃え合う姿に感動した一方で、平和の祭典であるオリンピ

ックであるのに、現在、尚、戦争状態が続いている国や地域もあります。報道などで、人々が悲し

みに打ちひしがれている姿は正視できません。地球上の何億の人たちが穏やかで幸せな日々を送っ

てほしい、これが人類の願いです。生活している環境はそれぞれですから、それぞれの場所で、そ

れぞれの人々が夢と希望をもって生きていかれますようにと願わずにはいられません。 

上水中の生徒の皆さんも、一人一人有意義な夏休みを送ることができたでしょうか？一人一人生

活環境が違うので、今年の夏休みの過ごし方や思いも様々だと思います。先生方も様々な方法で、

生徒の皆さんにアプローチしてきました。三者面談、家庭訪問、グーグル・クラスルームでの連

絡、パソコンのカメラで遠隔で連絡をとったりもしました。命を大切に、健康で元気に過ごそう、

何か悩みやつらいことがあったら信頼できる大人に相談しよう、夏休み前に先生方からお話があっ

たことは、２学期が始まったかといって途切れるわけではありません。修学旅行、合唱祭、職場体

験学習など各学年、それぞれ大きな行事が目白押しです。心も体もしっかり準備を整えて、２学期

も、オリンピックのアスリートのように何事にも全力で取り組んでください。 

                                                                        小平市立上水中学校 

                                    令和６年９月３日 

                                      第 ５ 号 

「 十人十色の個性を認め合おう 人と違うのは恥じゃない！ 」   

令和６年６月８日 小平市小中学校児童会・生徒会サミットより 
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令和６年度第1回　学校評価アンケート（全学年生徒）集計結果一覧
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4
家庭学習において、自主的な学習の時間は、週に平均して何時間ですか。

学年や担任、部活の先生など話を聞いてもらえる、よく声
をかけてくれる先生はいますか。

進んで気持ちのよい挨拶をしていますか。いじめのない温かい集団の中で生活できていますか。

3 家庭学習において、宿題、塾や塾の宿題に充てる時間は週に平均何時間です
か。

5 授業中よく考え、それを文章や言葉、絵などによって進んで
表現することができていますか。

6

1 それぞれの授業のねらいが分かり、そのねらいを「達成できた」という実
感をもっていますか。

2 放課後の学習教室やほうかご教室、また、小テストと再テストによっ
て基礎・基本的な内容を確実に身に付けながら学習を進めることが
できていますか。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年

2年

3年

全学年

1年 2年 3年 全学年

とても実感している 28% 27% 20% 25%

やや実感している 58% 57% 70% 62%

あまり実感していない 7% 13% 10% 10%

実感していない 6% 3% 0% 3%

無回答 0% 0% 0% 0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年

2年

3年

全学年

1年 2年 3年 全学年

8時間以上 4% 4% 16% 8%

6時間以上 13% 12% 14% 13%

4時間以上 17% 25% 24% 22%

2時間以上 52% 47% 38% 46%

0時間 15% 13% 8% 12%

無回答 0% 0% 0% 0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年

2年

3年

全学年

1年 2年 3年 全学年

8時間以上 3% 3% 2% 3%

6時間以上 4% 3% 2% 3%

4時間以上 13% 4% 14% 10%

2時間以上 56% 58% 52% 56%

0時間 24% 32% 30% 29%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年

2年

3年

全学年

1年 2年 3年 全学年

できている 48% 29% 34% 37%

だいたいできている 41% 55% 40% 45%

あまりできていない 9% 13% 22% 15%

できていない 2% 4% 4% 3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年
2年
3年

全学年

1年 2年 3年 全学年

たくさんいる 22% 26% 18% 22%

何人かいる 46% 55% 60% 53%

ひとりはいる 24% 14% 14% 17%

まったくいない 8% 5% 8% 7%

無回答 0% 0% 0% 0%

80% 85% 90% 95% 100%

1年

2年

3年

全学年

1年 2年 3年 全学年

できている 90% 94% 96% 93%

あまりできていない 9% 4% 4% 6%

できていない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年

2年

3年

全学年

1年 2年 3年 全学年

している 78% 86% 76% 80%

あまりしていない 22% 12% 20% 18%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年

2年

3年

全学年

1年 2年 3年 全学年

できている 40% 38% 36% 38%

だいたいできている 52% 45% 54% 51%

あまりできていない 8% 14% 8% 10%

できていない 0% 3% 2% 2%
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4
家庭学習において、自主的な学習の時間は、週に平均して何時間ですか。

学年や担任、部活の先生など話を聞いてもらえる、よく声
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5 授業中よく考え、それを文章や言葉、絵などによって進んで
表現することができていますか。
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1 それぞれの授業のねらいが分かり、そのねらいを「達成できた」という実
感をもっていますか。

2 放課後の学習教室やほうかご教室、また、小テストと再テストによっ
て基礎・基本的な内容を確実に身に付けながら学習を進めることが
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全学年

1年 2年 3年 全学年

とても実感している 28% 27% 20% 25%

やや実感している 58% 57% 70% 62%

あまり実感していない 7% 13% 10% 10%

実感していない 6% 3% 0% 3%

無回答 0% 0% 0% 0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年

2年

3年

全学年

1年 2年 3年 全学年

8時間以上 4% 4% 16% 8%

6時間以上 13% 12% 14% 13%

4時間以上 17% 25% 24% 22%

2時間以上 52% 47% 38% 46%

0時間 15% 13% 8% 12%

無回答 0% 0% 0% 0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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2年
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全学年

1年 2年 3年 全学年
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2時間以上 56% 58% 52% 56%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年

2年

3年

全学年

1年 2年 3年 全学年

できている 48% 29% 34% 37%

だいたいできている 41% 55% 40% 45%

あまりできていない 9% 13% 22% 15%

できていない 2% 4% 4% 3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年
2年
3年

全学年

1年 2年 3年 全学年

たくさんいる 22% 26% 18% 22%

何人かいる 46% 55% 60% 53%

ひとりはいる 24% 14% 14% 17%

まったくいない 8% 5% 8% 7%

無回答 0% 0% 0% 0%

80% 85% 90% 95% 100%

1年

2年

3年

全学年

1年 2年 3年 全学年

できている 90% 94% 96% 93%

あまりできていない 9% 4% 4% 6%

できていない 1% 3% 0% 1%

無回答 0% 0% 0% 0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年

2年

3年

全学年

1年 2年 3年 全学年

している 78% 86% 76% 80%

あまりしていない 22% 12% 20% 18%

していない 0% 3% 4% 2%

無回答 0% 0% 0% 0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年

2年

3年

全学年

1年 2年 3年 全学年

できている 40% 38% 36% 38%

だいたいできている 52% 45% 54% 51%

あまりできていない 8% 14% 8% 10%

できていない 0% 3% 2% 2%
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15 自分とは違う様々な考えがあることを知り、もう一度考えてみることで自
分の考えがが深まったり、視野が広がったと思うことがありますか。

12 学校は、楽しいですか。

16
授業を行っている教室は、落ち着いて集中できる環境となっています
か。

13 発表するときに自分と相手の考えの違いをよく考えて、分か
りやすく話そうとしていますか。

自分なりの理由や根拠を明確にして意見を言うことができています
か。

9 会話するとき、相手の気持ちを考えた言葉選びや話し方がで
きていますか。

10 行事や日常の委員会・当番活動等に自主的、積極的に取
り組んでいますか。

11 デイリーライフへの記録が習慣化し、授業準備、1日の振り返
り、行動の優先順位を考える等、デイリーライフを活用してい
ますか。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年

2年

3年

全学年

1年 2年 3年 全学年

できている 81% 81% 78% 80%

あまりできていない 19% 19% 18% 19%

できていない 0% 0% 4% 1%

無回答 0% 0% 0% 0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年

2年

3年

全学年

1年 2年 3年 全学年

活用している 67% 62% 58% 62%

あまり活用していない 30% 32% 36% 33%

活用していない 3% 5% 6% 5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年

2年

3年

全学年

1年 2年 3年 全学年

取り組んでいる 85% 86% 80% 84%

あまり取り組んでな
い

15% 13% 16% 15%

取り組んでいない 0% 1% 4% 2%

80% 85% 90% 95% 100%

1年

2年

3年

全学年

1年 2年 3年 全学年

楽しい 88% 91% 88% 89%

楽しくない 13% 9% 12% 11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年

2年

3年

全学年

1年 2年 3年 全学年

している 77% 82% 78% 79%

あまりしていない 21% 17% 18% 19%

していない 2% 1% 4% 2%

無回答 0% 0% 0% 0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年

2年

3年

全学年

1年 2年 3年 全学年

できている 70% 69% 74% 71%

あまりできていない 28% 29% 22% 26%

できていない 2% 3% 4% 3%

無回答 0% 0% 0% 0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年

2年
3年

全学年

1年 2年 3年 全学年

よくある 51% 38% 34% 41%

ときどきある 43% 52% 60% 52%

あまりない 4% 9% 6% 6%

ほとんどない 2% 1% 0% 1%

75% 80% 85% 90% 95% 100%

1年

2年

3年

全学年

1年 2年 3年 全学年

なっている 89% 84% 84% 86%

あまりなっていない 10% 16% 14% 13%

全くなっていない 1% 0% 2% 1%



 

 

 

＜９月行事予定＞ 

1 日  16 月 敬老の日 

2 月 始業式 安全指導日  職員会議                       17 火 学年朝礼 月曜日の授業 

3 火 第Ⅱ期時間割始 特別支援教育室始  給食始 18 水 ３年修学旅行・２年職場体験（１日目）             Ｃ Ｗ 

4 水 前期専門委員会                         Ｃ Ｗ 19 木 ３年修学旅行・２年職場体験（２日目） １年出前授業⑥  Ｗ 

5 木                                           Ｗ 20 金 ３年修学旅行・２年職場体験（３日目）  １年出前授業⑥ 

6 金 短縮時程 前期中央委員会 21 土  

7 土           22 日 秋分の日 

8 日  23 月 振替休日 

9 月 生徒会朝会 後期専門委員会 ⑥カット 24 火      

10 火 後期中央委員会 ⑥カット 25 水 Ｃ Ｗ ★ 

11 水 読み聞かせ ⑤カット                  Ｃ Ｗ 26 木 月曜日の授業                               Ｗ 

12 木 避難訓練                                  Ｗ 27 金 議案書討議⑥ 

13 金 ２年 TGG（２年生は弁当持参）   ※特別時間割 28 土  

14 土  29 日  

15 日  30 月 中間考査 

★：ほうかご教室、Ｃ：スクールカウンセラー勤務日、Ｗ：スクールソーシャルワーカー勤務日 

 

生徒の活躍 

テニス部 （女子） 第６３回 東京都中学校総合体育大会（テニスの部） 出場 

俳 句      ねんりんピック はばたけ鳥取 2024俳句交流大会 優秀賞 ２B  
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ＰＣ端末が、授業や総合的な学習の時間、学活等で使用されていま
すが、そのことで分かりやすくなった、学習がはかどると感じています
か。

先生の指示がよく分かり、学習の見通しをもって授業を受けることができ
ている

80% 85% 90% 95% 100%

1年
2年

3年
全学年

1年 2年 3年 全学年

できている 89% 90% 88% 89%

あまりできていない 11% 9% 10% 10%

全くできていない 0% 1% 2% 1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年

3年

1年 2年 3年 全学年

とても感じる 47% 38% 24% 36%

まあまあ感じる 44% 57% 66% 56%

感じない 6% 5% 10% 7%

わかりづらくなった 3% 0% 0% 1%

「こどもの人権ＳＯＳチャット」の運用開始のお知らせ 

小平市教育委員会より２学期から「こどもの人権ＳＯＳチャット」運用開始の連絡があり

ました。本校では、ＨＰに掲載するとともに技術科の授業を通じて生徒に利用方法を伝えて

まいります。何か困った際の選択肢の一つとしてご活用ください。 

 


